10.SINIF KIMYA 1.DONEM 2.YAZILI

Adi Soyadi:

Sinifi:
I\ SENARYO .... /]

Numarasi:

Kazanim: 10.1.1.1. Kimyanin temel kanunlarini aciklar.

1. Demir (lll) Oksit bilesiginin elde edilmesi deneyine ait bazi veriler asagidaki tabloda g&sterilmistir.

Deney Demir Kiitlesi (g) Oksijen Kiitlesi (g) Bilesik Kiitlesi (g)
1 3,5 1,5 5
2 7 3 10
3 18 6 20
4 28 15 40

Buna gbre asagidaki sorulari cevaplayimz

a) Demir ile oksijen arasindaki kiitlece birlesme orani (mre/mo) kactir?

b) 3. deneyde hangi maddeden kac gram artar? islem basamaklari ile aciklayiniz.

c) 4. deneyde artan madde olmamasi icin hangi maddeden kag gram daha alinmalidir? islem basamaklari ile
aciklayinz.
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2. 4litre C4Hs gazinin tamamen yanmasi igin,

a) Ayni kosullarda kag litre hava kullanilmalidir? islem basamaklan ile agiklayiniz. (Havanin hacimce 1/5 i oksijendir.)

b) Tepkime sonucunda kag litre CO2 gazi olusur? islem basamaklari ile aciklayiniz.

3. Kapal bir kapta 0,5 mol C3H4 hazi bulunmaktadir. (C:12, H:1)

a) Kaba 20 gram Ne gazi eklendiginde karigimin toplam kiitlesi kag gram olur? islem basamaklari ile agiklayiniz.

b) 0,4 mol CH4 gazi eklendiginde karisimda toplam hac tane atom bulunur? islem basamaklan ile agiklayiniz.

c) Karigimin toplam kiitlesinin 120 gram olmasi igin kaba kac mol S03 gazi eklenmelidir? islem basamaklari ile agiklayimiz.
(S:32, O:16, Avogadro sayisi: NA))
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NaCl(x) H2(g) HNO3(suda) 02(g) H20(suda)
AgClk) AgNO3(suda) C02(k) KOH(suda) C2H4(suda)
NH3(g) KNO3(suda) NaCl(suda)
N2(g)

Yukaridaki kutucuklarda belirtilen maddeleri kullanarak asagidaki tepkime tiirlerine birer tane érnek denklem yaziniz.
(Ayni madde birden fazla denklemde kullanilabilir.)

Yanma Tepkimesi:
Co6ziinme-Cdkelme Tepkimesi:
Noétrlesme Tepkimesi:

Analiz Tepkimesi:

. GUmUs klorir ve Bakir metali arasinda
Cu(k) + 2AgCl(suda) == CuCl2(suda) + 2Ag(k)
Tepkimesi sonucunda %80 verimle gimus metali elde edilmektedir.

Buna gore 32 gram Cu ve yeterli AgCl kullanilarak gerceklestirilen tepkimede kag gram Ag metali elde edilir? i§Iem
basamaklari ile agiklayimiz. (Ag:108, Cu:64)
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5. 8,8 gram C3Hs ile 64 gram O2 gazlari
C3Hs(g) + 502(g) —> 3CO02(g) + 4H20(g)
Denklemine gére %50 verimle tepkimeye girmektedir.
Buna gore asagidaki sorular cevaplayiniz. (H:1, C:12, O:16)

a) Her bir reaktiften kacar gram artar? islem basamaklan ile aciklayiniz.

b) Her bir iiriinden ka¢ mol olusur? islem basamaklari ile agiklayimiz.

MgCO;yy+ 2HCI g, 40> MEClyg 40+ COy+ HO()

168 gram MgCO, katisindan yukaridaki tepkime denklemine gore 66 gram CO, olusmaktadir.
Buna gore bu tepkimenin verimi % kagtir? (Mg:24 g/mol, C:12 g/mol, 0:16 g/mol, H:1 g/mol)

A) 75 B) 66 C) 52 D) 48 E)25

0,4 mol C,H, bilesigi 2 mol O, gazi ile tam yandiginda 1,2 mol CO, ve 1,6 mol H,0 olusmaktadir.
Buna gore C,H, bilesigi asagidakilerden hangisidir?

A) C,H, B) C,H, C) C,H, D)CHy  E)CiH,



6. Karisimlar ile ilgili olarak verilen asagidaki ifadeleri dogru ise “D” yanls ise “Y” seklinde belirtiniz.

Taze sikilmig portakal suyu homojen 6zellik gosterir.

Sulu ¢ozeltiler her zaman berraktir.

Havaya sikilan sinek ilaci aerosol olusumuna sebep olur.

Emdisiyonlarin hem dagitici hem de dagilan fazi sividir.

Tuzlu su suspansiyondur.

Koloidlere ¢ikmak gdzle bakildiginda fazlar rahatlikla gézlemlenir.

SlUspansiyonlarda dagilan faz sividir.

Karisik kuru yemis adi karisimdir.

Cozeltileri olusturan bilegenlerin baglangigtaki fiziksel halleri ayni olmak zorundadir.

Asagidaki cozeltiler ile ¢ozeltilerde olugan tanecikler ara-

Asagidaki maddeleri bilesik, sispansiyon, emiilsiyon, st olusan etkin gekim kuvvetlerini eglestiriniz.
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